

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Масленниковой Надежды Анатольевны тему  
«Про/антиоксидантный статус и клинико-эпидемиологическая  
характеристика эхинококкоза печени в Красноярском крае», представленной  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности  
14.01.09 – Инфекционные болезни

Несмотря на многообразие гельминтозов, их широкую распространенность, как правило, не специфичность клинических признаков, в клинической практике часто возникают вопросы по раннему выявлению у больного данного гельминтоза, определению терапевтического алгоритма и дальнейшего прогноза в отдельно взятом случае, а именно при эхинококкозе печени.

Приведенные автором исследования посвящены изучению эпидемиологической ситуации по данному гельминту в Красноярском крае, детализации основных клинических синдромов проявления эхинококкоза печени в зависимости от длительности патологического процесса. Автором предложено включение в состав комплексной терапии больных эхинококкозом печени препаратов метаболического действия (в частности, Цитофлавина), способствующих коррекции нежелательных явлений противопаразитарной терапии и нормализации процессов свободно-радикального окисления, выявленных при проведенном исследовании. Установлено, что у больных эхинококкозом печени активированы процессы свободно-радикального окисления липидов, сопровождающиеся повышением продуктов перекисного окисления липидов и снижением общей активности антиоксидантной системы, что, несомненно, расширяет наше представление о патогенезе заболевания и открывает перспективы для разработки более совершенных способов лечения эхинококкоза печени.

Кроме этого, впервые выяснено влияние противопаразитарной терапии Альбендазолом на состояние про/антиоксидантной системы у больных эхинококкозом печени, что проявляется в некотором снижении концентрации продуктов перекисного окисления липидов и может быть обусловлено снижением активности гельминта.

Автором представлены возможные факторы риска инфицирования эхинококкозом и представлены практические рекомендации по вопросам диспансеризации, а именно по усилению контроля за «группой риска» инвазирования эхинококкозом: охотниками, собаководами в виде ежегодного обследования (проведение флюорографического исследования органов грудной клетки и ультразвуковой диагностики органов брюшной полости),

что значимо для клиницистов.

Результаты диссертационного исследования изложены в 11 печатных работах, в том числе 7 статей в научных журналах, включенных в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК.

В заключении необходимо отметить, что цель, поставленная в работе, достигнута, а сформулированные задачи, - успешно решены. Исследования проведены на современном методическом уровне. Результаты исследования убедительны и логично отражены в выводах диссертации.

Судя по автореферату, диссертационная работа Масленниковой Надежды Анатольевны на тему «Про/антиоксидантный статус и клинико-эпидемиологическая характеристика эхинококкоза печени в Красноярском крае», выполненная под руководством доктора медицинских наук профессора Тихоновой Елены Петровны и доктора биологических наук профессора Михайловой Людмилы Аркадьевны соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09 – Инфекционные болезни.

Заведующий кафедрой инфекционных болезней  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,  
д.м.н. (14.01.09 – Инфекционные болезни), профессор

 Владимир Александрович Мартынов

«\_\_\_\_\_» 2019 г.

Подпись профессора Мартынова В.А. заверяю  
проректор по научной работе и инновационному развитию  
ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России,  
д.м.н., доцент

 Игорь Александрович Сутков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Рязанский государственный медицинский  
университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации (ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России)  
Адрес: 390026, г. Рязань, ул. Высоковольтная, д. 9  
телефон: (4912) 97-18-01 e-mail: rzgmu@rzgmu.ru

